



# 第一届中国新杯·ESG金牛卓越贡献奖(央企集团)



感谢主办方授予国机集团 ESG金牛卓越贡献奖”。国机集团作为装备制造行业“国家队”，坚持“锻造国机所长，服务国家所需”，积极承担央企使命责任，勇担推进新型工业化，建设制造强国、质量强国、农业强国的时代重任。集团旗下7家上市公司入选中证央企ESG50指数、中证诚通央企ESG指数、中证国新央企ESG成长100指数等新一批央企指数；苏美达成功入选中国上市公司协会“上市公司ESG实践案例”。

国机集团将进一步引导上市公司充分发挥产业和专业优势，在环境保护、绿色发展、乡村振兴、公益事业等方面发挥引领作用。建立健全ESG体系，推动上市公司完整、准确、全面贯彻新发展理念，努力在全面推进中国式现代化的新征程中贡献国机力量。

中国机械工业集团党委书记、董事长 张晓仑



主办方授予集团 ESG金牛卓越贡献奖”是对集团ESG工作的充分肯定。践行ESG理念是哈电集团贯彻落实党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动高质量发展的重要举措。哈电集团将聚焦装备制造主责主业，坚定高端化、智能化、绿色化的发展方向，坚持设备制造商、系统集成商、运维服务商的发展定位，着力构建新型电力系统、绿色低碳驱动系统、清洁高效工业系统的产业布局，高度重视经济与生态的和谐统一，全力推动绿色低碳转型，在促进经济社会发展全面绿色转型中发挥主力军和国家队作用，为助力中国式现代化建设作出新的更大贡献。

哈尔滨电气集团董事长、党委书记 曹志安



感谢主办方授予鞍钢集团此奖项，这是对鞍钢集团多年来可持续发展、ESG工作的充分肯定。

鞍钢集团始终秉承“铭记长子担当，矢志报国奉献”初心，践行“制造更优材料，创造更美好生活”使命，推进“长子鞍钢、品牌鞍钢、创新鞍钢、数字鞍钢、绿色鞍钢、共享鞍钢”建设，忠实履行社会责任，牢记“国之大家”，服务国家战略，持续推进科技创新、绿色制造，助力乡村振兴，开展社区共建。

未来，鞍钢集团将持续推进ESG建设和实践工作有效开展，让环境更美丽、社会更美好、治理更高效，全面承担央企社会责任，擘画新时代钢铁责任新画卷，打造高质量发展新鞍钢。

鞍钢集团董事长、党委书记 谭成旭



我谨代表新兴际华集团向论坛的成功举办表示祝贺，向大会主办方表示感谢。新兴际华集团坚持共绘、共筑、共赢，践行ESG理念，谋划可持续发展未来。深入践行“双碳”战略，持续推动绿色低碳技术在钢铁冶炼、纺织印染等行业落地，引领绿色转型升级，打造球墨铸铁管领域原创技术策源地和应急现代产业链链长；勇担社会责任，依托应急产业、水务管网等产业链优势，在军需保障、应急救援等方面打造核心竞争力；推动企业“治理工程”，实现主业归核、资源归集、产业归类，一企一业、一业一企，高质量发展彰显成效。

未来，我们将坚定践行ESG战略，致力成为创新的领航者、行业的引领者、中国ESG的模范者，携手社会各界共奏高质量发展的时代赞歌。

新兴际华集团有限公司党委书记、董事长 贾世瑞



很荣幸获得 ESG金牛卓越贡献奖”，感谢主办方给予中国化学工程集团ESG工作的充分肯定。

加快建设世界一流企业，ESG建设已经成为一道必答题。集团深入践行ESG理念，把加强ESG治理纳入公司战略规划、改革发展、运行管理的全过程，建立起科学高效的现代企业治理体系。我们致力于推广应用低碳零碳负碳技术，打造绿色低碳工厂和园区，助力绿色新材料低碳科技革命，参与生态环境治理，为绿色发展提供全套中国化学方案。

我们以共商共建共享为基本原则，高标准履行ESG责任，打造了一批ESG卓越实践案例，推动高质量共建“一带一路”不断取得新成效，为构建人类命运共同体作出更大贡献。

中国化学工程集团董事长、党委书记 戴和根



感谢主办方授予中盐集团“ESG金牛卓越贡献奖”，这既是对我们多年来持续提升治理效能、积极践行ESG理念的肯定，也是对我们引领打造盐行业新质生产力、推动高质量发展的认可。中盐集团积极践行ESG理念，引领现代盐业健康可持续发展。落实环保责任，在绿色低碳转型发展同时，大力开展盐穴储气、储油、储能综合利用，打造盐穴多能并储“聚宝盆”。履行社会责任，在保障食盐质量和供应安全基础上，落实“健康中国”减盐行动，大力推广“低钠盐”。中盐集团将以引领行业可持续发展为己任，实现企业经济属性、政治属性、社会属性的有机统一。我们将与各位同仁携手同行，深化ESG合作、共享ESG成果，让ESG成为推动经济社会创新发展的新引擎。

中盐集团党委书记、董事长 李耀强



很荣幸获得此奖项，感谢主办方对中国电气装备集团ESG工作的充分肯定。

加强ESG管理体系建设，对实现经济社会全面绿色低碳转型、推动可持续发展具有重要意义，更是当代企业的使命和责任。集团聚焦新型电力系统建设，围绕源网荷储新型技术形态，致力于清洁能源接入、智能电网建设、负荷侧应用管理、新型储能技术研究与应用等业务领域，打造新型核心装备体系和智慧解决方案，为保障能源电力安全和推动能源绿色转型作出更大贡献。

未来，中国电气装备集团将持续强化ESG体系建设，积极服务国家战略，着眼国家能源转型与能源安全，助力构建新型电力系统，推动经济社会转型发展。

中国电气装备集团党委书记、董事长 白忠泉

排名不分先后